Отчет о работе органов местного самоуправления МО Новоизмайловское 
за 2015 года
Уважаемые жители муниципального образования!

Я рад, что сегодня мы с вами традиционно собрались в зале нашей гостеприимной 537 школы для того, чтобы обсудить, каким был прошедший 2015 год для нашего Московского района, для нашего муниципального образования, обсудить, какие успехи достигнуты, а над чем еще следует поработать. 

Сегодня я решил построить свое выступление в ином ключе, чем в предыдущие годы. Все вы получили газету "Новоизмайловский меридиан" № 2, где подробно рассказывается о работе нашего муниципального образования в 2015 году: кто-то уже ознакомился с представленным отчетом, остальные смогут изучить его после нашей встречи. Думаю, нет смысла повторяться и рассказывать о том, о чем вы сможете прочитать сами; сегодня мне бы хотелось бы остановиться на основные проблемах, на нововведениях, а оставшуюся часть пообщаться с вами в интерактивном режиме, в режиме вопросов и ответов. Думаю, такой формат нашей встречи будем более интересен присутствующим сего в зале. 

Начну с реализации вопросов местного значения
1. Реализация вопросов местного значения
1. Обучение неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях
Здесь мне хотелось бы остановиться на следующих моментах:
- ранее в рамках решения указанного ВМЗ мы проводили мероприятия не только для пенсионеров нашего округа, но и для школьников. Но, согласно последним разъяснениям КСП Санкт-Петербурга, учащиеся различных категорий к неработающему населению не относятся, так что теперь все наши мероприятия направлены только на обучение лиц пенсионного возраста.

- И второе. В 2015 году мы провели подготовительные работы для открытия нового УКП: приобрели стенды, тренажеры, учебные фильмы. На сегодняшний день новый учебно-консультационный пункт уже начал свою работу, поэтому, пользуясь случаем, хочу пригласить всех, кто относится к категории неработающего населения - а это, в основном, наши пенсионеры, посетить занятия по ГО и ЧС. Новый УКП находится на Варшавской ул., д.29, корп.3, занятия проводятся по предварительной записи, всю дополнительную информацию о наборе на обучения вы сможете найти в газете "Новоизмайловский меридиан" №2.
2.Благоустройство 

Все вы знаете, что на благоустройство территории муниципального образования традиционно выделяется наибольший объем средств местного бюджета: так, в 2015 году это составило 76647,7 тыс.рублей. 


Те из вас, кто интересуется работой муниципальной власти, безусловно знают, что перечень вопросов, которые реализуют органы местного самоуправления в области благоустройства, довольно разнообразен, в том числе  к вопросам благоустройства относятся:

· Устройство детских и спортивных площадок

· Установка ограждений газонов, малых архитектурных форм

· Озеленение территорий

· Асфальтирование внутридворовых территорий

· Оформление территории МО к праздничным мероприятиям

· Установка искусственных дорожных неровностей и другие

Какие же основные проблемы возникают при реализации указанных вопросов?


Одну из проблем вы все, безусловно, знаете: значительная часть территории нашего муниципального образования относится к территории, на которой планируется реновация. К сожалению, на сегодняшний день жители, проживающие в указанных кварталах не получают ни нового благоустроенного жилья, ни благоустройства уже имеющихся объектов - детских и спортивных площадок, малых архитектурных форм, зеленых насаждений, поскольку юридически органы местного самоуправления лишены возможности на законных основаниях производить работы на указанных территориях.

Второе, на чем бы мне хотелось остановиться, - уборка территорий зеленых насаждений внутриквартального озеленения, которой органы местного самоуправления стали заниматься как раз таки с 2015 года. И хотя с момента реализации указанного вопроса органами местного самоуправления прошло уже более года, до сих пор присутствует недопонимание в вопросе разграничения "зон ответственности" между органами местного самоуправления и управляющими компаниями. Поэтому хотелось бы еще раз обратить ваше внимание на следующее: муниципальная власть осуществляет уборку территорий зеленых насаждений внутриквартального озеленения, т.е. только тех территорий, которые отнесены к указанному типу по результатам инвентаризации, а не всех территорий, на которых расположены газоны, деревья и кустарники. 

3. "Культурно-спортивный блок"

Теперь мне хотелось бы перейти к "культурно-спортивному" блоку - сюда я отношу военно-патриотическое воспитание, организацию досуговых мероприятий, праздничных и зрелищных, а также спортивных мероприятий. 
Безусловно, самыми крупными, самыми значимыми в прошедшем году стали мероприятия, посвященные 70-летию Великой Победы: праздничные концерты в школах округа с вручением юбилейных медалей и подарков ветеранам, которые были организованы совместно с Администрацией Московского района и школьными коллективами, уроки мужества, к которым муниципальное образование выпустило замечательную книгу "Ленинград в ожидании Победы", торжественно-траурные церемонии, концерт  в Доме молодежи, участие в акции "Бессмертные полк" - это лишь часть мероприятий, которую мы организовали в преддверии празднования великого юбилея Победы.


Хотелось бы также отметить, что целый ряд мероприятий органы местного самоуправления организуют и проводят совместно с другими представителями власти: как я уже упомянул, праздничные концерты с вручением медалей, были организованы совместно с администрацией и школьными коллективами, большая работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма проводится совместно с ГИБДД, целый ряд мероприятий мы организуем и проводим совместно с депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Алексеем Макаровым: наверно всем выпускникам нашего округа запомнились "выпускные" прогулки по Неве, а в этом году удалось нам порадовать и пожилых жителей, организовав совместный спортивный праздник с вручением палок для занятий скандинавкой ходьбой.
2. Осуществление отдельных государственных полномочий 

Санкт-Петербурга 

Ну и перед тем, как перейти к ответам на ваши вопросы, хотелось бы напомнить, что кроме вопросов местного значения, органы местного самоуправления внутригородских муниципальных образований осуществляют и переданные им отдельные государственных полномочия Санкт-Петербурга. В настоящее время таких полномочий у нас два: это опека и попечительство, и составление протоколов об административных правонарушениях в соответствии с законом СПб "Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге".
В заключение своего доклада хотелось бы сказать следующее.   
Все что нам удалось сделать  -  это результат совместной работы, в которой активное участие принимаете и вы, жители  муниципального образования Новоизмайловское, за что мне хотелось бы вас сегодня поблагодарить. 
Также сегодня хотелось бы сказать спасибо за сотрудничество Администрации Московского района и депутату Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Алексею Макарову - многое из того, что нам удалось осуществить было организовано и реализовано совместными усилиями и, надеемся, в дальнейшем наше сотрудничество станет еще более тесным и плодотворным, ведь наша деятельность объединена общей целью - сделать жизнь наших граждан достойной, комфортной и интересной!

Спасибо за внимание, готов ответить на ваши вопросы.

