Отчет о работе органов местного самоуправления МО Новоизмайловское 
за 2016 года
Уважаемые жители муниципального образования!

Я рад, что сегодня мы с вами традиционно собрались в зале нашей гостеприимной 537 школы для того, чтобы обсудить, каким был прошедший 2016 год для нашего Московского района, для нашего муниципального образования, обсудить, какие успехи достигнуты, а над чем еще следует поработать. 

Сегодня я решил построить свое выступление следующим образом: все вы получили газету "Новоизмайловский меридиан" № 3, где подробно рассказывается о работе нашего муниципального образования в 2016 году: кто-то уже ознакомился с представленным отчетом, остальные смогут изучить его после нашей встречи. Думаю, нет смысла повторяться и рассказывать о том, о чем вы сможете прочитать сами; сегодня мне бы хотелось бы остановиться на основные проблемах, на нововведениях, а оставшуюся часть пообщаться с вами в интерактивном режиме, в режиме вопросов и ответов. Думаю, такой формат нашей встречи будем более интересен присутствующим сего в зале. 

Начну с реализации вопросов местного значения
1. Реализация вопросов местного значения
1. Обучение неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях
Здесь мне хотелось бы остановиться на следующем:
Как я уже рассказывал, в 2015 году мы провели подготовительные работы для открытия нового УКП: приобрели стенды, тренажеры, учебные фильмы. В январе 2016 года новый учебно-консультационный пункт начал свою работу: в течение года обучение способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях прошло 120 жителей нашего округа. Занятия продолжаются и в 2017 году. Пользуясь случаем, хочу пригласить всех, кто относится к категории неработающего населения - а это, в основном, наши пенсионеры, посетить занятия по ГО и ЧС. Новый УКП находится на Варшавской ул., д.29, корп.3, занятия проводятся по предварительной записи. 
2. Временное трудоустройство несовершеннолетних в свободное от учебы время


В 2016 году в течение трех летних месяцев подростковые трудовые отряды занимались благоустройством территории: уборка газонов и дорожек, прополка кустарников, окопка деревьев, покраска ограждений газонов – это лишь некоторые из видов работ, которыми были заняты подростки, проживающие на территории нашего муниципального образования. На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних из бюджета МО Новоизмайловское в 2016 году было потрачено 284,1 тыс.рублей.

Стоит отметить, что практика работы показала: временное трудоустройство на летний период востребовано подростками, работы выполняются качественно и быстро. Кроме того, летний трудовой отряд – это не только благоустройство муниципального образования, но и возможность заработка для школьников, возможность организации досуга подростков, что в наше время является немаловажным. 
3.Благоустройство 

Все вы знаете, что на благоустройство территории муниципального образования традиционно выделяется наибольший объем средств местного бюджета: так, в 2016 году это составило 57632,3 тыс.рублей. 


Те из вас, кто интересуется работой муниципальной власти, безусловно знают, что перечень вопросов, которые реализуют органы местного самоуправления в области благоустройства, довольно разнообразен, в том числе  к вопросам благоустройства относятся:

· Устройство детских и спортивных площадок

· Установка ограждений газонов, малых архитектурных форм

· Озеленение территорий

· Асфальтирование внутридворовых территорий

· Оформление территории МО к праздничным мероприятиям

· Установка искусственных дорожных неровностей и другие

Говоря о благоустройстве, отдельно мне бы хотелось сегодня остановиться на следующем: в 2016 году Местной администрацией МО Новоизмайловское был реализован большой проект в области благоустройства – полная реконструкция внутриквартальной аллеи вдоль Варшавской улицы между Ленинским проспектом и улицей Бассейной. В ходе реализации проекта были выполнены работы по мощению пешеходной зоны тротуарной плиткой, посадке деревьев, устройству и реконструкции газонов, установке газонных ограждений. В 2017 году в целях предотвращения движения транспортных средств по пешеходным дорожкам планируется установка ограничителей дорожного движения – полусфер.

Также хочу подчеркнуть, что по-прежнему актуальной для нашего муниципального образования остается проблема, связанная с реновацией кварталов: к сожалению, на сегодняшний день жители, проживающие в указанных кварталах не получают ни нового благоустроенного жилья, ни благоустройства уже имеющихся объектов - детских и спортивных площадок, малых архитектурных форм, зеленых насаждений, поскольку юридически органы местного самоуправления лишены возможности на законных основаниях производить работы на указанных территориях.
Второй проблемой в сфере благоустройства стало разграничение собственности на земельные участки: сегодня не только ТСЖ и ЖСК, но и многие территории, прилегающие к многоквартирным домам, являются общим имуществом многоквартирного дома; по причине чего органы местного самоуправления лишены возможности производства работ по благоустройству на указанных территориях.


4. Участие в мероприятиях по охране окружающей среды


В прошедшем году МО Новоизмайловское организовало выпуск печатных материалов по экологической тематике, а также конкурс детских рисунков и плакатов «Экология большого города», лекцию-конференцию "Экологическое благополучие места проживания" среди детей, проживающих на территории округа. Общая сумма расходов на реализацию данного вопроса местного значения составила 23,9 тыс. рублей. 

Как вы все знаете, 2017 год объявлен годом экологии. И мы в свою очередь увеличили количество и разнообразили перечень экологических мероприятий – в основном это, мероприятия для детей дошкольного и школьного возраста, поэтому мы стараемся проводить их в интерактивной, интересной для подрастающего поколения форме.
5. "Культурно-спортивный блок"

Теперь мне хотелось бы перейти к "культурно-спортивному" блоку - сюда я отношу военно-патриотическое воспитание, организацию досуговых мероприятий, праздничных и зрелищных, а также спортивных мероприятий и мероприятий в рамках муниципальных программ. 

В прошедшем году мы организовали для жителей целый ряд концертов в Доме молодежи: праздничные концертные программы были приурочены к Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню Победы, Международному дню пожилых людей; школьников мы порадовали новогодней интерактивной программой с подарками от Деда Мороза. Но, безусловно, самыми востребованными, в особенности, среди пожилых жителей округа по-прежнему остаются экскурсионные поездки. "Новинкой" ушедшего года стали творческие конкурсы "Лучшая фоторабота" и "Лучшая литературная работа". Жители, побывавшие на наших экскурсиях, могли не просто поделиться своими впечатлениями, но и предоставить свои работы на конкурс в указанных номинациях: лучшие литературные и фотоработы были опубликованы на страницах нашей газеты, а победителей конкурсов муниципальное образованием наградило призами и грамотами.


Хотелось бы также отметить, что целый ряд мероприятий органы местного самоуправления организуют и проводят совместно с другими представителями власти: совместные мероприятия проводятся с администрацией Московского района, большая работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма организована совместно с ГИБДД, целый ряд мероприятий мы организуем и проводим совместно с депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Алексеем Макаровым: наверно всем выпускникам нашего округа запомнились "выпускные" прогулки по Неве, концертная программа «Моя Россия» в Большом концертном зале «Октябрьский»;  в прошедшем году был также организован целый ряд встреч с жителями на внутридворовых территориях по вопросам благоустройства.
2. Осуществление отдельных государственных полномочий 

Санкт-Петербурга 

Ну и перед тем, как перейти к ответам на ваши вопросы, хотелось бы напомнить, что кроме вопросов местного значения, органы местного самоуправления внутригородских муниципальных образований осуществляют и переданные им отдельные государственных полномочия Санкт-Петербурга. В настоящее время таких полномочий у нас два: это опека и попечительство, и составление протоколов об административных правонарушениях в соответствии с законом СПб "Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге". И, если сфера опеки и попечительства на сегодняшний день достаточно хорошо законодательно урегулирована, то в отношении госполномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях имеются довольно большие сложности. Как уже ранее говорилось на наших встречах, большая часть протоколов составлялось за парковку транспортных средств на газонах по следующей процедуре: фотофиксация правонарушения, запрос по гос.регистрационному номеру данных на владельца транспортного средства, составление протокола, наложение административного штрафа. В настоящее время УМВД, ссылаясь на Федеральный закон «О персональных данных», отказывает органам местного самоуправления в предоставлении информации о владельцах транспортных средств, и, таким образом, вся процедура заканчивается на этапе фотофиксации факта совершения правонарушения. В итоге за 2016 год Местной администрацией МО Новоизмайловское составлено всего 8 протоколов об административных правонарушениях. 
В заключение своего доклада хотелось бы сказать следующее.   
Все что нам удалось сделать  -  это результат совместной работы, в которой активное участие принимаете и вы, жители  муниципального образования Новоизмайловское, за что мне хотелось бы вас сегодня поблагодарить. 
Также сегодня хотелось бы сказать спасибо за многолетнее сотрудничество Администрации Московского района и депутату Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Алексею Макарову - многое из того, что нам удалось осуществить было организовано и реализовано совместными усилиями. С 2016 года совместные мероприятия проводятся и с депутатом Государственной Думы Федерального Собрания РФ Виталием Валентиновичем Милоновым, которому на прошедших в сентябре прошлого года выборах вы оказали свое доверие. Пользуясь случаем, хочу довести до сведения жителей, что помощниками депутатов Виталия Милонова и Алексея Макарова с 2017 года каждый месяц проводится прием жителей непосредственно в помещении Муниципального Совета МО Новоизмайловское (Новоизмайловский пр., д.85, корп.1); информацию о датах и времени приемов вы всегда можете найти в нашей газете «Новоизмайловский меридиан». 

Спасибо за внимание, готов ответить на ваши вопросы.

