Отчет о работе органов местного самоуправления МО Новоизмайловское 
за 2017 года
Уважаемые жители муниципального образования!

Я рад, что сегодня мы с вами традиционно собрались в зале нашей гостеприимной 537 школы для того, чтобы обсудить, каким был прошедший 2017 год для нашего Московского района, для нашего муниципального образования, обсудить, какие успехи достигнуты, а над чем еще следует поработать. 

Сегодня я решил построить свое выступление следующим образом: все вы получили газету "Новоизмайловский меридиан" № 2, где подробно рассказывается о работе нашего муниципального образования в 2017 году: кто-то уже ознакомился с представленным отчетом, остальные смогут изучить его после нашей встречи. Думаю, нет смысла повторяться и рассказывать о том, о чем вы сможете прочитать сами; сегодня мне бы хотелось бы остановиться на основные проблемах, на нововведениях, а оставшуюся часть пообщаться с вами в интерактивном режиме, в режиме вопросов и ответов. Думаю, такой формат нашей встречи будем более интересен присутствующим сего в зале. 

Начну с реализации вопросов местного значения
1. Реализация вопросов местного значения
1. Обучение неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях
Здесь мне хотелось бы остановиться на следующем:
Как я уже рассказывал в прошлогоднем отчете, в 2015 году Местной администрацией МО Новоизмайловское был осуществлен ряд мероприятий по подготовке к работе нового УКП: за счет средств местного бюджета были приобретены необходимые тренажеры, стенды, установлено программное обеспечение; с января 2016 года новый УКП открыл свои двери для неработающего населения нашего муниципального образования; продолжил работу учебно-консультационный пункт и в 2017 году. Пожилые жители нашего округа получили возможность и в теории, и на практике «подготовиться» к тому, как вести себя в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Пользуясь случаем, хочу пригласить всех, кто относится к категории неработающего населения - а это, в основном, наши пенсионеры, посетить занятия по ГО и ЧС. Наш УКП находится на Варшавской ул., д.29, корп.3, занятия проводятся по предварительной записи. Также в рамках реализации указанного вопроса местного значения нами были выпущены буклеты по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях.

2. Временное трудоустройство несовершеннолетних в свободное от учебы время


В течение августа 2017 года подростковые трудовые отряды занимались благоустройством территории: уборка газонов и дорожек, прополка кустарников, окопка деревьев, покраска ограждений газонов – это лишь некоторые из видов работ, которыми были заняты подростки, проживающие на территории нашего муниципального образования. Стоит отметить, что "трудовой отряд-2017" имел одно важное отличие от подростковых бригад, трудившихся на благо округа в предыдущие годы: в работе отряда приняли участие подростки сразу трех муниципальных образований - помимо юных жителей МО Новоизмайловское благоустройством территории занимались также юноши и девушки из муниципальных образований Звездное и Пулковский меридиан. Так что, помимо благоустройства округа и организации летней занятости детей в прошедшем году нам, можно сказать, удалось реализовать идею межмуниципального сотрудничества.
3.Благоустройство 

Все вы знаете, что на благоустройство территории муниципального образования традиционно выделяется наибольший объем средств местного бюджета: так, в 2017 году это составило 72995,6 тыс.рублей. 


Те из вас, кто интересуется работой муниципальной власти, безусловно знают, что перечень вопросов, которые реализуют органы местного самоуправления в области благоустройства, довольно разнообразен, в том числе  к вопросам благоустройства относятся:

· Устройство детских и спортивных площадок

· Установка ограждений газонов, малых архитектурных форм

· Озеленение территорий

· Асфальтирование внутридворовых территорий

· Оформление территории МО к праздничным мероприятиям

· Установка искусственных дорожных неровностей и другие

 В прошедшем году в  МО Новоизмайловское заасфальтировано более 8 тысяч кв.м. площади внутридворовых территорий на тридцати адресах, в том числе проезды и въезды, пешеходные дорожки; на семнадцати адресах установлены газонные ограждения. 

Большое внимание было уделено нами и созданию детских и спортивных площадок: в 2017 году  на территории муниципального образования обустроено и реконструировано четырнадцать площадок, на которых установлено новое современное игровое и спортивное оборудование. 

В отчетном году на территории Муниципального образования Новоизмайловское проведены реконструкция зеленых насаждений  внутриквартального озеленения, посажено более 40 деревьев и 600 кустарников, устроено более 1700 кв. метров газона. 


Еще один вопрос, относящийся к благоустройству – оформление территории к праздничным мероприятиям: на территории нашего муниципального образования в канун нового 2018 года было установлено пять елей, а игрушки для их украшения традиционно были сделаны самыми маленькими жителями нашего округа – воспитанниками детских садов и учащимися младших классов. 


4. Участие в мероприятиях по охране окружающей среды

Как все вы знаете, 2017 год был объявлен в России годом экологии. Не осталось в стороне и наше муниципальное образование: расходы местного бюджета на мероприятия экологической тематики по сравнению с предыдущим годом были увеличены в 7,5 раз и составили 181,2 тыс.рублей. Увеличилось и количество проведенных мероприятий, а сами они стали разнообразнее и увлекательнее: интерактивные занятия "Природа - наш дом", лекции-конференции, театрализованное представление для детей "Эко-дозор" позволили привлечь внимание к проблемам экологии как самых маленьких наших жителей, так и подростков нашего округа. В прошедшем году МО Новоизмайловское также уже традиционно организовало выпуск печатных материалов по экологической тематике. 

5. "Культурно-спортивный блок"
В 2017 году муниципальное образование организовало для школьников нашего округа не только ряд традиционных мероприятий - торжественное мероприятие с вручением паспортов "Я - гражданин России", "День призывника", уроки мужества, "Один день в армии" - но и  несколько новых, таких как турнир по стрельбе к Дню Героев Отечества и военно-патриотическая игра "Балтийские юнги".

Большой популярностью пользуется фестиваль военно-патриотической песни "Новоизмайловская весна" - заполненный до отказа зал, слезы на глазах ветеранов, слушающих песни военных лет в исполнении школьников, навсегда запомнятся всем, кто хоть раз побывал на празднике в Доме молодежи.

      Многие досуговые мероприятия, пользующиеся популярностью среди жителей нашего округа, организуются органами местного самоуправления ежегодно: это и поздравление юбиляров, и торжественный вечер «От золотой до бриллиантовой», где супружеские пары, перешагнувшие полувековой рубеж совместной жизни, в окружении своих родных и друзей вновь празднуют свои "золотые" и "бриллиантовые" свадьбы, и вечер танца «Ретро-Денс», где, не смотря на возраст, наши пожилые жители кружатся в танце, и поздравление выпускников школ, которое вот уже на протяжении многих лет проводится совместно с депутатом Законодательного Собрания Алексеем Макаровым. В течение всего 2017 года жители нашего муниципального образования могли посещать экскурсионные поездки, которые органы местного самоуправления организуют не только для учащихся школ, но и для пенсионеров нашего муниципального округа. В 2016 году мы впервые провели среди участников экскурсионных поездок творческие конкурсы "Лучшая фоторабота" и "Лучшая литературная работа": жители, побывавшие на наших экскурсиях, могли не просто поделиться своими впечатлениями, но и предоставить свои работы на конкурс в указанных номинациях. В 2017 году конкурсы были продолжены, популярность их среди участников экскурсионных поездок стала возрастать. Пользуясь случаем, хотелось бы еще раз поздравить наших победителей, а тех, кто еще не успел поучаствовать - попробовать свои силы в качестве писателя, поэта или фотографа - ведь победителей конкурсов ждут не только призы и грамоты, но и публикация работ на страницах нашей газеты.

Как и досуговые, праздничные мероприятия охватывают самые различные возрастные группы. Мероприятия, которые организуют и проводят органы местного самоуправления, приурочены как к общероссийским, так и к профессиональным праздникам: Дню знаний, Дню медицинского работника, Дню работника ЖКХ.


Шумно и весело прошла в Парке Авиаторов традиционная "Широкая масленица"; в Доме молодежи уже третий год подряд проведено детское новогоднее представление с вручением сладких подарков "от дедушки Мороза". Но не только в Доме молодежи Дед Мороз и Снегурочка ожидали наших маленьких жителей: почти две тысячи детей с родителями получили возможность посетить театрализованное представление "Новогодняя феерия" в БКЗ "Октябрьский". Также в прошедшем году в Доме молодежи и БКЗ «Октябрьский» были организованы праздничные концерты для пожилых жителей нашего округа.
      В 2017 году органами местного самоуправления был проведен ряд уже традиционных спортивных мероприятий, таких как ежегодная осенняя спартакиада, "Веселые старты", военно-спортивный турнир по пейнтболу, туристический слет - во всех этих мероприятиях принимали участие наши школьники - от самых маленьких до учащихся выпускных классов. 


Продолжаются не только занятия в группах здоровья для наших пожилых жителей, но и праздники спортивные праздники, проводимые совместно с депутатом Алексеем Макаровым: в декабре 2017 года для занимающихся в группе здоровья был организован спортивный праздник "Нам года не беда", участники которого были награждены подарками - ковриками для фитнеса и палками для занятий скандинавской ходьбой.   
2. Осуществление отдельных государственных полномочий 

Санкт-Петербурга 

Ну и перед тем, как перейти к ответам на ваши вопросы, хотелось бы напомнить, что кроме вопросов местного значения, органы местного самоуправления внутригородских муниципальных образований осуществляют и переданные им отдельные государственных полномочия Санкт-Петербурга. В настоящее время таких полномочий у нас два: это опека и попечительство, и составление протоколов об административных правонарушениях в соответствии с законом СПб "Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге". И, если сфера опеки и попечительства на сегодняшний день достаточно хорошо законодательно урегулирована, то в отношении госполномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях имеются довольно большие сложности. Как уже ранее говорилось на наших встречах, большая часть протоколов составлялось за парковку транспортных средств на газонах по следующей процедуре: фотофиксация правонарушения, запрос по гос.регистрационному номеру данных на владельца транспортного средства, составление протокола, наложение административного штрафа. В настоящее время УМВД, ссылаясь на Федеральный закон «О персональных данных», отказывает органам местного самоуправления в предоставлении информации о владельцах транспортных средств, и, таким образом, вся процедура заканчивается на этапе фотофиксации факта совершения правонарушения. Надеюсь, что в ближайшее время данная проблема будет решена на уровне федерального законодательства.
В заключение своего доклада хотелось бы сказать следующее.   
Все что нам удалось сделать  -  это результат совместной работы, в которой активное участие принимаете и вы, жители  муниципального образования Новоизмайловское, за что мне хотелось бы вас сегодня поблагодарить. 
Также сегодня хотелось бы сказать спасибо за многолетнее сотрудничество Администрации Московского района и депутатам Милонову Виталию Валентиновичу и Алексею Алексеевичу Макарову - многое из того, что нам удалось осуществить было организовано и реализовано совместными усилиями. Пользуясь случаем, хочу довести до сведения жителей, что помощниками депутатов Виталия Милонова и Алексея Макарова каждый месяц проводится прием жителей непосредственно в помещении Муниципального Совета МО Новоизмайловское (Новоизмайловский пр., д.85, корп.1); информацию о датах и времени приемов вы всегда можете найти в нашей газете «Новоизмайловский меридиан». 

Спасибо за внимание, готов ответить на ваши вопросы.

