Отчет о работе органов местного самоуправления МО Новоизмайловское 
за 7 месяцев 2014 года
Уважаемые жители муниципального образования!

Я рад, что, несмотря на солнечную летнюю погоду, несмотря на сезон отпусков, вы все-таки нашли время, чтобы посетить наш, ставший уже традиционным отчет о работе органов местного самоуправления Муниципального образования Новоизмайловское. Сегодня мы с вами подводим промежуточные итоги, поэтому рассказ мой будет построен в несколько  отличном от обычного формате – в своем докладе мне бы хотелось осветить, что нам удалось сделать за истекшие 7 месяцев 2014 года и немного рассказать о наших ближайших планах. Начну я с вопросов местного значения.
1. Реализация вопросов местного значения
1. Гражданская оборона

На мероприятия по обучению неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях на 2014 год в местном бюджете МО Новоизмайловское запланировано 345,0 тыс. рублей. В рамках реализации указанного вопроса местного значения в течение первого полугодия 2014 года проводилось обучение неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях на базе учебно-консультационного пункта, а также цикл лекций по тематике ГО и ЧС для учащихся школ нашего округа. До конца года мы планируем продолжить данное направление нашей работы, а также организовать посещение Информационного центра атомной энергии, провести конкурс рисунков по противопожарной тематике, ну и, конечно, будут выпущены печатные материалы по ГО и ЧС для разных категорий населения. 
2. Занятость населения 

Следующий вопрос – занятость населения. На организацию занятости подростков в свободное от учебы время в местном бюджете МО Новоизмайловское предусмотрены средства в размере 200,0 тыс.рублей. Хочу сказать, что все заложенные на 2014 год средства в настоящее время полностью освоены: как и в 2013 году, в течение двух месяцев на территории нашего муниципального образования работал подростковый трудовой отряд, который занимался работами по благоустройству территории: уборкой, прополкой кустарников, покраской газонных ограждений. Опыт последних двух лет показал, что временное трудоустройство на летний период востребовано подростками, работы выполняются качественно и быстро – думаю, что с 2015 года следует увеличить финансирование указанного вопроса местного значения, тем самым увеличив и число трудоустроенных детей. 
3.Благоустройство 

Поскольку мы плавно перешли к теме благоустройства, хотелось бы несколько слов сказать об этом важном для каждого из нас вопросе. На 2014 год в бюджете МО Новоизмайловское на вопросы благоустройства  территории запланированы бюджетные средства в размере 68717,4 тыс.рублей. За счет указанных средств выполняется самый разнообразный спектр работ: обустройство детских и спортивных площадок, установка и ремонт ограждений газонов, установка малых архитектурных форм, озеленение территории и другие работы. Сезон благоустройства  сейчас в самом разгаре, сложно пока что говорить о каких-либо полностью сданных объектах, поскольку работы ведутся комплексно на территории всего округа одновременно. Но на некоторых моментах все же хотелось бы остановиться. На сегодняшний день на девяти адресах ведутся работы по установке новых детских и спортивных площадок: закончен подготовительный этап, сделаны пешеходные дорожки и основания площадок, а в сентябре в наших планах порадовать жителей уже полностью готовыми к эксплуатации площадками. На две трети выполнены работы по установке газонных ограждений – на сегодняшний день из планируемых полутора тысяч погонных метров ограждений установлена тысяча; частично произведен ремонт асфальтового покрытия на внутридворовых территориях. Также можно сказать, что по большей части выполнены работы и по озеленению территории округа: за истекший период 2014 года уже посажено 300 деревьев и 1500 кустарников. 
Надеюсь, что на следующей нашей встрече вы уже полностью сможете оценить объекты благоустройства, созданные в 2014 году. Ну а пока мне бы хотелось перейти к не менее важному направлению нашей работы - образовательно-культурному. Начну я с вопросов военно-патриотического воспитания граждан.

4. Военно-патриотическая работа

На финансирование указанного вопроса местного значения в бюджете на 2014 год предусмотрены средства с размере 845,0 тыс.рублей, часть этих средств на сегодняшний момент уже освоено, а что же именно сделано за 7 месяцев 2014 года я сейчас вкратце расскажу.

Безусловно, самым значимым событием для всех нас – жителей Петербурга – стало празднование 70-летнего юбилея  полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Много памятных мероприятий, посвященных этому великому дню, состоялось в нашем городе, не осталось в стороне и наше муниципальное образование: жители, сотрудники органов местного самоуправления участвовали в торжественно-траурных церемониях; во всех школах округа прошли уроки мужества, к которым МО Новоизмайловское организовало выпуск книги «Блокада. Трагедия Ленинграда», посвященной трагическим событиям тех дней, основанной на воспоминаниях очевидцев, архивных документах, фотографиях.   
В рамках военно-патриотического воспитания в апреле 2014 года прошел фестиваль военно-патриотической песни "Новоизмайловская весна", в котором традиционно приняли участие коллективы всех школ и подростково-молодежных клубов нашего округа. Ну и конечно же, жители муниципального образования Новоизмайловское при нашей поддержке приняли участие в проводимой на всей территории нашей страны акции «Бессмертный полк».
5. Организация досуговых мероприятий для детей и подростков 

Следующий вопрос - организация досуговых мероприятий. И здесь самыми популярными среди наших жителей - и молодых, и пожилых - являются экскурсии, проводимые нашим муниципальным образованием. Старая Ладога, Выборг, Кронштадт, Ораниенбаум, Гатчина - наверно, весь перечень за столь короткое время перечислить просто невозможно. Пользуясь случаем, хочу напомнить, что осенью начнется следующий цикл экскурсий, на который я приглашаю всех желающих: приходите, звоните, записывайтесь. А всю интересующую вас информацию вы сможете найти в нашей газете «Новоизмайловский меридиан». 
Также в рамках досуговых мероприятий для пожилых жителей округа организован цикл вечеров танцев "Ретро-денс" и курсы компьютерной грамотности. Для выпускников школ совместно с депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Алексеем Макаровым были организованы праздничные катания на теплоходах по Неве; отдельного поздравления удостоились наши выпускники – золотые и серебряные медалисты. 
Из ближайших мероприятий, которые состоятся в сентябре, нами планируется организация в школах округа выездного планетария, для пожилых же с октября возобновят работу компьютерные курсы и «Ретро-Денс». Всего же на организацию досуговых мероприятий в бюджете МО Новоизмайловское на 2014 год запланированы средства в размере 3420,0 тыс.рублей.
6. Организация праздничных мероприятий
И наконец, позволю себе сказать несколько слов об организации праздничных и зрелищных мероприятий, на проведение которых в нашем бюджете предусмотрено 4065,0 тыс.рублей. За истекший период 2014 года были организованы и проведены 2 концерта в Доме молодежи на Новоизмайловском проспекте: к Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и Дню победы.  Также МО Новоизмайловское принимало участие во вручении юбилейных медалей к Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады: для всех жителей, награжденных медалями, мы изготовили памятные настенные часы, посвященные юбилейной дате. 

В начале марта весело, с размахом прошло уличное народное гулянье «Широкая масленица»; совместно с Управлением пенсионного фонда организовано и проведено торжественное вручение материнских сертификатов. Ну а в настоящее время идет подготовка к проведению мероприятий, посвященных Дню знаний, которые будут проходить во всех школах нашего муниципального образования. 
7. Физическая культура и спорт

Еще одно важное направление нашей работы – физическая культура и спорт: на реализацию указанного вопроса местного значения в бюджете МО Новоизмайловское предусмотрены средства  в размере 1732,0 тыс. рублей.

      В  2014 году продолжили свою работу группы здоровья для пожилых наших жителей, которые функционируют на базе фитнес-центра «Матрица» и клуба «Пулковец». Для школьников, обучающихся на территории нашего муниципального образования, проведена спортивная игра «Веселые старты». Ну и хотелось бы, конечно, сказать несколько слов о нашем новом мероприятии – «Новоизмайловская лыжня». Два года назад мы уже проводили лыжные соревнования, но проходило оно на специализированной базе и участвовать в них могли только команды школ нашего муниципального образования. В этом же году мы решили, что в «Новоизмайловской лыжне» должны участвовать все желающие – от самых маленьких до ветеранов и пройти она должна на нашей территории, в Парке Авиаторов. Погода нас, к счастью, не подвела, жители с удовольствием посетили спортивный праздник, получили заряд бодрости и хорошего настроения, а также призы – вязаные наборы с логотипом новоизмайловской лыжни. 
8. Целевые программы муниципального образования
Прежде чем завершить доклад о реализации вопросов местного значения, скажу несколько слов о целевых программах муниципального образования Новоизмайловское. В 2014 году Местной администрацией были утверждены три муниципальные целевые программы:

1) «Участие в деятельности по профилактике правонарушений  на территории Муниципального образования Новоизмайловское» 

2) «Участие в реализации мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма на территории Муниципального образования  Новоизмайловское»

3) «Участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий  проявления терроризма и экстремизма на территории Муниципального образования Новоизмайловское» 

В рамках целевых программ проведены мероприятия, направленные на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, снижение роста ДТП, профилактику экстремистских проявлений, профилактику терроризма. Кроме организации и проведения мероприятий, в рамках целевых программ готовятся к выпуску печатные материалы по профилактике правонарушений, дорожно-транспортного травматизма, терроризма и экстремизма.

2. Осуществление отдельных государственных полномочий 

Санкт-Петербурга 

Теперь мне бы хотелось перейти к реализации отдельных государственных полномочий Санкт-Петербурга, переданных органам местного самоуправления.
 1. Опека и попечительство
  В 2014 году в бюджете МО Новоизмайловское на выплату пособия на детей, находящихся под опекой (попечительством) предусмотрено 12466,5 тыс. рублей; на вознаграждение приемным родителям – 4528,7 тыс. рублей.
Как уже неоднократно отмечалось, территория нашего муниципального образования в данном вопросе является одной из самых неблагополучных в городе: по состоянию на 1 августа 2014 года под опекой (попечительством) находятся 104 несовершеннолетних и 57 недееспособных граждан, над 1 гражданином установлено попечительство в форме патронажа, 32 несовершеннолетних находятся в приемных семьях. За 7 месяцев 2014 года проведено 453 выхода в адреса с целью обследования жилищно-бытовых условий, по результатам которых составлены соответствующие акты; сотрудники отдела опеки и попечительства посетили 177 судебных заседаний.
2. Составление протоколов об административных правонарушениях        
Второе государственное полномочие, переданное органам местного самоуправления, - составление протоколов об административных правонарушениях. Отмечу, что данная работа носит не только «карательный», но и профилактический характер, способствуя уменьшению количества автотранспорта, припаркованного на газонах. 
В заключение своего доклада хотелось бы сказать следующее.   
Все что нам удалось сделать  -  это результат совместной работы, в которой активное участие принимаете и вы, жители  муниципального образования Новоизмайловское. Хочется искренне поблагодарить всех вас - тех, кто работает на благо нашего любимого муниципального образования. Пользуясь случаем, хочу напомнить, что 14 сентября 2014 года состоятся выборы  Губернатора Санкт-Петербурга, а также депутатов муниципальных советов, в том числе – депутатов Муниципального Совета Муниципального образования Новоизмайловское пятого созыва. Надеюсь, что все присутствующие сегодня на нашей встрече в этот день придут на избирательные участки для того, чтобы сделать свой выбор. Ваш выбор – это в том числе и оценка нашей работы за прошедшие пять лет.  И если мы сдадим этот экзамен, то уже в начале следующего года мы с вами вновь встретимся, чтобы подвести итоги-2014. 

Спасибо за внимание.
