Отчет о работе органов местного самоуправления МО Новоизмайловское 
за 8 месяцев 2016 года
Уважаемые жители муниципального образования!

Я рад, что мы с вами вновь собрались для того, чтобы обсудить результаты нашей работы. Сегодня у нас с вами немного нестандартный формат встречи: прошло всего лишь восемь месяцев 2016 года, итоги вроде бы подводить еще рано. Однако, поскольку год еще не закончился, можно обсудить, что же удалось сделать за истекший период и скорректировать по результатам нашей встречи направления нашей работы. 
В своем докладе  мне бы хотелось бы остановиться на самых основных моментах, а большую часть отведенного мне времени пообщаться с вами в интерактивном режиме, в режиме вопросов и ответов. Думаю, такой формат нашей встречи будет более интересен присутствующим  в зале. 

Начну с реализации вопросов местного значения
1. Реализация вопросов местного значения
1. Обучение неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях
Как я уже рассказывал, когда мы с вами подводили итоги прошедшего года, в 2015 году мы провели подготовительные работы для открытия нового УКП по ГО и ЧС: приобрели стенды, тренажеры, учебные фильмы. И уже в январе этого года мы набрали первые группы обучающихся. Сейчас УКП у нас временно на каникулах, но начиная с октября месяца, обучение неработающего населения возобновится.  Новый УКП находится на Варшавской ул., д.29, корп.3, занятия проводятся по предварительной записи, поэтому хочу пригласить все присутствующих (имеется в виду неработающее население) посетить наши занятия.
2.Благоустройство 

Не буду в очередной раз перечислять, какие вопросы в области благоустройства решают органы местного самоуправления - все вы это прекрасно знаете  не хуже меня. Кратко остановлюсь на том, что мы успели сделать и что планируем до конца 2015 года. Полностью законченных адресов на сегодняшний день не так уж много. Это связано с несколькими факторами: во-первых, сезон благоустройства начинается у нас только ближе к концу весны, во-вторых, работы по благоустройству требуют довольно большого подготовительного этапа: разработки проектной документации, получения ордеров, порубочных билетов и т.д. 


Однако, уже сегодня нами установлено более 500 погонных метров газонных ограждений, полностью завершены работы по асфальтированию по следующим адресам:

Ленинский пр., д.147

Новоизмайловский пр., д.30/1 - 30/3

ул.Костюшко, д.16 и д.48.


Самым масштабным проектом 2016 года, безусловно является реконструкция пешеходной зоны по Варшавской ул. от дома 25 до дома 55.  На сегодняшний день можно сказать, что работы в рамках указанного проекта выполнены примерно на 2/3; до конца сезона благоустройства проект будет полностью завершен. Ну и, конечно, будут установлены и отремонтированы детские и спортивные площадки, осуществлено озеленение территории, установка малых архитектурных форм и другие работы. 


Хотелось бы также отметить, что с начала 2016 года нами регулярно осуществляется уборка территорий зеленых насаждений внутриквартального озеленения. В прошлом году этот вопрос был для всех достаточно проблемным, многие жители, да и не только они, не понимали, где же проходит разграничение зон ответственности. На сегодняшний день все вроде бы встало на свои места, разногласий между муниципальной властью и управляющими компаниями по данному вопросу не осталось, и, как следствие, практически не поступают жалобы на содержание территорий со стороны наших жителей. 


Говоря о благоустройстве, нельзя вновь не упомянуть о так называемой проблеме «реновации», тем более, что она напрямую касается той территории, на которой проходит сегодня наша встреча. Не секрет, что на сегодняшний день программа реновации в нашем районе по-прежнему буксует. Но это только одна сторона вопроса. Для нас же главным является то, что территории, предназначенные для застройки, находятся в аренде ООО «СПб-Реновация». В результате, все зеленые насаждения, находящиеся на этих территориях, исключены из перечня, а соответственно, ни уборка, ни содержание этих территорий нами осуществляться не может. Также мы не имеем возможности заниматься благоустройством указанных территорий: устраивать детские и спортивные площадки, создавать современные зоны отдыха. Хочется надеяться, что в ближайшее время совместными силами все-таки удастся найти решение проблем, связанных с реновацией кварталов.
3. "Культурно-досуговый блок"

Теперь мне хотелось бы перейти к "культурно-досуговому" блоку - это военно-патриотическое воспитание, организация досуговых мероприятий, праздничных и зрелищных, а также спортивных мероприятий.

В этом году количество мероприятий несколько увеличилось: концерты, посвященные памятным датам, были организованы к Дню снятия блокады, Дню защитника Отечества, 8 марта, Дню Победы. В ближайшее время у нас планируется еще два концерта: 10 октября мы приглашаем вас в БКЗ "Октябрьский" на концертую программу "Моя Россия" - кто еще не получил билеты, может обратиться по окончании нашей встречи к нашему сотруднику (сказать, где сидит сотрудник) или подойти в муниципальное образование, а в начале октября в Доме молодежи пройдет концерт, посвященный Дню пожилого человека. Всю информацию о билетах вы сможете узнать из ближайшего номера газеты "Новоизмайловский меридиан", который выйдет 12 сентября.


 Не менее популярными являются у наших жителей экскурсионные поездки, которые мы организуем для школьников и пожилых жителей нашего округа. В начале июня завершился зимне-весенний цикл экскурсий. И хотелось бы отметить, что в этом году для участников наших поездок мы организовали конкурсы на лучшую фото- и литературную работы. По результатам предыдущего цикла призы уже нашли своих победителей, но сейчас наступила осень, а значит, начался новый цикл экскурсий. На сентябрь запись уже практически закончена, но вскоре начнется запись на октябрь, о которой вы также сможете узнать из ближайшего номера нашей газеты. Приходите в муниципальное образование, записывайтесь на экскурсии. И, конечно, не забывайте участвовать в нашем конкурсе: быть может именно ваша фоторабота на этот раз окажется лучшей!

Говоря о культурно-досуговых мероприятиях, нельзя не упомянуть, что целый ряд мероприятий органы местного самоуправления организуют и проводят совместно с другими представителями власти: много праздников мы организуем и проводим совместно с депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Алексеем Макаровым и администрацией Московского района; большая работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма проводится совместно с ГИБДД. Хотелось бы, пользуясь случаем, поблагодарить всех за активное и эффективное сотрудничество!
2. Осуществление отдельных государственных полномочий 

Санкт-Петербурга 

Ну и перед тем, как перейти к ответам на ваши вопросы, хотелось бы напомнить, что кроме вопросов местного значения, органы местного самоуправления внутригородских муниципальных образований осуществляют и переданные им отдельные государственных полномочия Санкт-Петербурга. В настоящее время таких полномочий у нас два: это опека и попечительство, и составление протоколов об административных правонарушениях в соответствии с законом СПб "Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге".
В заключение своего доклада хотелось бы сказать следующее.   
Все что нам удалось сделать  -  это результат совместной работы, в которой активное участие принимаете и вы, жители  муниципального образования Новоизмайловское, за что мне хотелось бы вас сегодня поблагодарить. 
Хочу еще раз напомнить, что многое из того, что нам удалось осуществить было организовано и реализовано совместными усилиями и, надеемся, в дальнейшем наше сотрудничество станет еще более тесным и плодотворным, ведь наша деятельность объединена общей целью - сделать жизнь наших граждан достойной, комфортной и интересной!

Спасибо за внимание, готов ответить на ваши вопросы.

