Отчет о работе органов местного самоуправления МО Новоизмайловское 
за 2009-2014 гг. (IV созыв) 
Уважаемые жители муниципального образования!

Я рад, что вы нашли время, чтобы принять участие в нашем традиционном отчете. Прежде всего, мне хотелось бы поблагодарить всех, кто поддержал нас на выборах 14 сентября 2014 года. Ваша поддержка – свидетельство высокой оценки нашей работы, которая говорит о том, что деятельность органов местного самоуправления МО Новоизмайловское ведется в правильном направлении. И, поскольку мы уже заговорили о выборах, о том, что прошедший 2014 год подвел своеобразную черту в нашей работе, то мне бы хотелось сегодня рассказать не только о том, каким для нашего муниципального образования был год предыдущий, но и осветить работу органов местного самоуправления в течении  работы Муниципального Совета IV созыва, т.е. за все предыдущие пять лет.  Начну традиционно – с реализации вопросов местного значения, и важнейшим из них, конечно, является благоустройство.
Благоустройство территории муниципального образования
Расходы на благоустройство территории муниципального образования составляют более 50% в расходах местного бюджета; большинство обращений жителей, поступающих в органы местного самоуправления, касаются вопросов благоустройтсва.

Благоустройство территории осуществляется на основании адресной программы, формируемой ежегодно на основании заявлений жителей муниципального образования. 
В решении вопросов благоустройства для нас важен комплексный подход: обустраивая детскую площадку, мы стараемся позаботиться о бабушках и дедушках, которым приятно будет присматривать за внуками, сидя на удобной новой скамейке рядом с аккуратным зеленым газоном. Занимаясь ремонтом асфальтового покрытия, мы стараемся, чтобы выходя из дома, жители не только могли радоваться вновь заасфальтированным дорожкам, но и спокойно и безопасно идти по внутридворовым проездам в школу или на работу, не опасаясь едущего на большой скорости автомобиля. 
Те из вас, кто интересуется работой муниципальной власти, безусловно знают, что перечень вопросов, которые реализуют органы местного самоуправления в области благоустройства, довольно разнообразен, и в своем отчете я остановлюсь на основных из них. 

· Оборудование детских и спортивных площадок 
За период работы муниципального совета 4 созыва (2009-2014) годы на территории муниципального образования Новоизмайловское было оборудовано 52 детские и 22 спортивные площадки. 
Муниципальная власть большое внимание уделяет безопасности детских и спортивных объектов: все установленное оборудование имеет сертификаты безопасности, на всех вновь созданных площадках устанавливаются информационные щиты, содержащие правила безопасной эксплуатации спортивного и игрового оборудования.  Кроме того, по мере финансовой возможности мы старается обеспечить площадки современным травмобезопасным искусственным покрытием. 

· Ремонт асфальтового покрытия, устройство пешеходных дорожек
За 2009-2014 годы заасфальтировано более 65 тысяч квадратных метров внутридворовых проездов и пешеходных дорожек.  

Судя по сравнительно небольшому количеству обращений жителей, сегодня ситуация с состоянием асфальтового покрытия на территории нашего муниципального образования выглядит не так ужасающе, как несколько лет назад. Однако, увеличивающийся поток автотранспорта требует постоянного ремонта внутридворовых проездов, который регулярно осуществляют органы местного самоуправления нашего муниципального образования.

При устройстве пешеходных дорожек мы в первую очередь учитываем пожелания тех, кто непосредственно проживает на "благоустраиваемой" территории: ведь наиболее целесообразно проложить дорожки по самому удобному для жителей маршруту.

Проводя работы по ремонту асфальтового покрытия, при наличии технической возможности нами предусматривается выполнение работ по уширению внутридворовых проездов с целью создания дополнительных парковочных мест. 
· Озеленение территории муниципального образования 
Наверно, не для кого из вас не станет открытием тот факт, что  муниципальное образование Новоизмайловское является одним из самых зеленых в городе: улицы и дворы нашего округа просто утопают в зелени. Однако такое обилие зеленых насаждений отнюдь не говорит о том, что проблема озеленения на территории нашего муниципального образования полностью решена: ежегодно удаляются аварийные и больные деревья, да и вновь создаваемые зоны отдыха также нуждаются в озеленении.  

  К сожалению, как уже неоднократно говорилось, органы местного самоуправления не имеют юридической возможности содержать зеленые насаждения на всей территории муниципального образования: с 2011 года территории зеленых насаждений, обслуживаемые органами местного самоуправления сократились почти вдвое, а с 2012 года из перечня территорий зеленых насаждений исключены кварталы, попадающие в программу реновации.  Однако, в том же году по инициативе МО Новоизмайловское, в перечень территорий зеленых насаждений включены дополнительные, ранее неучтенные территории, находящиеся в крайне запущенном состоянии - именно на них в 2013-2014 годах был выполнен основной объем работ по озеленению и удалению аварийных деревьев. 

Всего же за 2009-2014 годы:

· снесено 2375 аварийных и больных деревьев

· посажено более 11000 деревьев и кустарников

· устроено более 82 тысячи квадратных метров газона 

· Установка газонных ограждений, малых архитектурных форм и ограничителей дорожного движения   
Несмотря на нашу ежегодную работу, на территории нашего муниципального образования по-прежнему существует потребность в установке газонных ограждений и малых архитектурных форм: скамеек, урн, вазонов, а также ограничителей дорожного движения. 
За 2009-2014 годы на территории МО Новоизмайловское установлено:  
- более 16 тысяч погонных метров газонных ограждений;

- около 350 урн и вазонов;

- 275 скамеек;

- 318 ограничителей дорожного движения – полусфер и искусственных дорожных неровностей - «лежачих полицейских».

· Оформление территории муниципального образования к праздничным мероприятиям
Доброй традицией стало оформление территории муниципального образования к новогодним праздникам. В преддверии нового года муниципальное образование проводит установку живых елей, в украшении которых участвуют самые юные жители нашего округа: игрушки, которые радуют глаз и создают новогоднее настроение делаются руками воспитанников детских садов и учащихся школ нашего муниципального образования. Хочется сказать юным помощникам большое спасибо за то, что откликнулись на призыв и приняли участие в конкурсе на лучшую елочную игрушку и новогоднем украшении наших дворов.

· Уборка водных акваторий

В рамках работ по благоустройству территории была выполнена очистка водоема в жилом массиве на улице Костюшко у дома74: небольшой, заброшенный  пруд на самом деле оказался ключевым озером с довольно чистой по городским меркам водой.  Очень порадовало то, что жители оказались неравнодушными к судьбе водоема, нашлись даже такие, кто хорошо знает его историю. Надеемся, что вместе с вами мы и в дальнейшем будем поддерживать благоприятное экологическое состояние нашего озера.
Следующий вопрос - проведение подготовки и обучения неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях
Для обучения неработающего населения способам защиты в чрезвычайных ситуациях муниципальное образование Новоизмайловское оборудовало учебно-консультационный пункт, оснащенный тренажерами, учебными пособиями и видеофильмами. Ежегодно выпускаются разнообразные печатные материалы, в том числе календари по противопожарной тематике, основой для которых служат рисунки детей нашего муниципального образования. С 2010 года для школьников нашего округа организуются экскурсии в Центр-музей «Памяти жертвам радиационных аварий и катастроф» и в Информационный центр атомной энергии. А с 2014 года в школах муниципального образования организован цикл лекций по основам безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях.
 Временное трудоустройство несовершеннолетних в свободное от учебы время 

В 2013 году в муниципальном образовании Новоизмайловское впервые были организованы подростковые летние трудовые отряды, которые в течение двух месяцев занимались работами по благоустройству территории нашего муниципального образования: уборкой, прополкой кустарников, окопкой деревьев, покраской потерявших презентабельный вид после зимы газонных ограждений. В 2014 году юные жители нашего муниципального образования на протяжении летних месяцев вновь занимались благоустройством нашего округа. 

Стоит отметить, что организация летних трудовых отрядов - сравнительно новый вопрос деятельности муниципальной власти, поэтому для начала в бюджете Муниципального образования Новоизмайловское мы предусмотрели сравнительно небольшой объем средств. Но практика работы на протяжении двух лет показала, что временное трудоустройство на летний период востребовано подростками, работы выполняются качественно и быстро. Кроме того, летний трудовой отряд – это не только благоустройство муниципального образования, но и возможность заработка для школьников, возможность организации досуга подростков. Поэтому уже в этом году мы увеличили финансирование указанного вопроса местного значения, тем самым планируя увеличить и число трудоустроенных детей.
 Военно-патриотическое воспитание
Традиционным стало участие жителей и сотрудников органов местного самоуправления в торжественно-траурных церемониях, посвященных памятным датам, конкурсы рисунков к Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Дню Победы. Большой популярностью пользуется фестиваль военно-патриотической песни "Новоизмайловская весна" - заполненный до отказа зал, слезы на глазах ветеранов, слушающих песни военных лет в исполнении школьников, навсегда запомнятся всем, кто хоть раз побывал на празднике в Доме молодежи.
За последние пять лет появились и новые военно-патриотические мероприятия для школьников: ролевая игра "Легко ли быть гражданином", политический турнир "Избранный", экскурсия в музей политической истории, военно-спортивные соревнования по пейнтболу. 

Но самым крупным проектом в рамках военно-патриотической работы несомненно стала проводимая с 2009 года военно-полевая игра "Мобилизация", где подростки, обучающиеся в школах нашего округа, имеют возможность не только узнать много нового в области военного дела, но и получить реальные представления о службе в рядах вооруженных сил.
. 


Организация досуговых мероприятий для жителей муниципального образования 

 
Перечень организуемых сотрудниками МО Новоизмайловское досуговых мероприятий на протяжении последних пяти лет постоянно увеличивается. И хотя с каждым годом мы стараемся организовать для своих жителей что-то новое, разнообразить их досуг, по-прежнему самыми популярными среди наших жителей - и молодых, и пожилых - остаются экскурсии, проводимые нашим муниципальным образованием. Старая Ладога, Выборг, Кронштадт, Ораниенбаум, Гатчина - рассказать обо всех организуемых экскурсиях в рамках одного доклада было бы просто невозможно. Мы постарались не только максимально увеличить количество проводимых экскурсий, сделать их доступными для каждого, но и учесть пожелания наших жителей - ведь у каждого из нас есть любимые места в нашем прекрасном городе, которые хотелось бы посетить вновь и вновь. 
Большой и разнообразный перечень досуговых мероприятий - результат нашей совместной работы. По инициативе муниципального образования организованы праздничные мероприятия к Дню матери, Дню семьи, посещение музея "Гранд-макет "Россия" и цирка на Фонтанке. Совместно с депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Алексеем Макаровым проводится праздник для выпускников "До свидания, школа" с водной прогулкой по Неве. А вот курсы компьютерной грамотности  для пожилых были организованы исключительно по инициативе наших жителей, которую муниципальная власть с удовольствием поддержала. Ну а совместно с педагогами школ и детских садов три года назад был организован конкурс на лучшую елочную игрушку.
Организация праздничных и зрелищных мероприятий
Множество новых праздничных и зрелищных мероприятий появилось в муниципальном образовании Новоизмайловское за последние пять лет. Регулярно проводятся концерты в Доме молодежи, посвященные Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Дню победы, Дню пожилого человека и Дню народного единства; большой уличное мероприятие с концертом, демонстрацией боевой техники, полевой кухней было организовано в Парке Авиаторов к Дню Победы; новогодние представления с подарками от Деда Мороза каждый год радуют наших ребятишек.

С 2010 года новой традицией в нашем муниципальном образовании стали осенние праздники двора, посвященные открытию зон отдыха, детских и спортивных площадок. Но не забываем мы и о старых, исконно русских традициях: в том же 2010 году муниципальное образование впервые организовало и провело в Парке Авиаторов большое уличное гулянье "Широкая масленица", которое с тех самых пор пользуется неизменным успехом у наших жителей. 

Физическая культура и спорт

Организация физкультурно-спортивных мероприятий всегда была на одном из первых мест в Муниципальном образовании Новоизмайловское. Ведь спорт - это здоровье, хорошее настроение, заряд бодрости. И желание разнообразить спортивное направление своей работы, сделать мероприятия более зрелищными и интересными, привлечь к занятиям спортом разные категории населения является для органов местного самоуправления абсолютно естественным. 
Подтверждение активной работы муниципальной власти в области развития физкультуры и спорта - множество новых мероприятий, организованных в течение последних пяти лет: успешно занимаются пожилые жители в группах здоровья, для младших школьников организованы спортивные соревнования "Веселые старты", для старшеклассников - "День рекордов" и туристический слет.

Не забываем мы и о полюбившихся ранее нашим жителям, ставших уже традиционными мероприятиях. По-прежнему проводятся шахматные турниры, соревнования дворовых команд по различным видам спорта, а старт спортивному учебному году дает муниципальная осенняя спартакиада. 
8. Целевые программы муниципального образования
С 2012 года в МО Новоизмайловское реализуются три муниципальные целевые программы:

1) «Участие в деятельности по профилактике правонарушений  на территории Муниципального образования Новоизмайловское» 

2) «Участие в реализации мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма на территории Муниципального образования  Новоизмайловское»

3) «Участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий  проявления терроризма и экстремизма на территории Муниципального образования Новоизмайловское» 

В рамках целевых программ проводятся новые, разнообразные мероприятия, направленные на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, снижение роста ДТП, профилактику экстремистских проявлений, профилактику терроризма. Кроме организации и проведения мероприятий, в рамках целевых программ регулярно выпускаются печатные материалы по профилактике правонарушений, дорожно-транспортного травматизма, а также сборник «Защити себя сам», содержащий рекомендации по действиям при угрозе теракта.

Такие важные вопросы, как профилактика правонарушений, дорожно-транспортного травматизма, наркомании требуют серьезного подхода. Но, поскольку наша целевая аудитория - это, в первую очередь, дети и подростки, при организации своей работы мы старались учесть и возрастные особенности. Поэтому, вместо назидательные памяток, появились раскраски и буклеты со стихами и веселыми картинками, вместо обычных уроков - интерактивные мероприятия, игры и спектакли, которые позволяют в доступной и интересной для детей форме усвоить такие необходимые в современной жизни навыки. 
Осуществление отдельных государственных полномочий 

Санкт-Петербурга 

Теперь мне бы хотелось перейти к реализации отдельных государственных полномочий Санкт-Петербурга, переданных органам местного самоуправления.
 1. Опека и попечительство

Как уже неоднократно отмечалось, территория нашего муниципального образования является одной из самых неблагополучных в городе: под опекой (попечительством) на 01.01.2015 находятся 140 несовершеннолетних и 59 недееспособных граждан, 37 детей находятся в приемных семьях, которых на сегодняшний день у нас уже больше тридцати. В среднем за календарный год сотрудниками отдела опеки и попечительства посещается более 800 адресов с целью обследования жилищно-бытовых условий и более 300 судебных заседаний.
2. Составление протоколов об административных правонарушениях        

Второе государственное полномочие, переданное органам местного самоуправления, - составление протоколов об административных правонарушениях. Отмечу, что данная работа способствует не только пополнению местного бюджета, но и улучшению санитарного состояния территории муниципального образования, уменьшению количества автотранспорта, припаркованного на газонах. 
Завершая рассказ о работе органов местного самоуправления Муниципального образования Новоизмайловское, хотелось бы отметить, что вся наша работа построена в тесном взаимодействии с Администрацией Московского района, депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А.А.Макаровым и другими органами государственной власти. Также я хочу поблагодарить вас, наши уважаемые жители, за совместную работу. Поблагодарить за ваши идеи и предложения, за замечания и критику, за активное участие в жизни муниципального округа. Вы сделали свой выбор и оказали нам доверие, а мы в свою очередь будем стараться сделать все возможное, чтобы его оправдать! 
Спасибо за внимание!
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