На основании статьи 40 Федерального закона от 08.01.1998 года № 3-ФЗ (ред. от 16.10.2006 года) «О наркотических средствах и психотропных веществах» в Российской Федерации запрещается потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача.

Административная ответственность

В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации административная ответственность наступает:

· за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 6.8) – штраф от 4000 до 5000 рублей или административный арест до 15 суток; 

· за потребление НС или ПВ без назначения врача (ст. 6.9) – штраф от 4000 до 5000 рублей или административный арест до 15 суток;  

· за потребление НС или ПВ без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ в общественных местах (ст. 20.20 ч.3) – штраф от 4000 до 5000 рублей;  

· за появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, а равно и употребление ими алкогольной и спиртсодержащей продукции, потребление ими НС или ПВ без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ в общественных местах (ст. 20.22) – штраф от 300 до 500 рублей на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних;  

Согласно ст. 2.3 КоАП РФ, административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.

Примечание к ст. 6.9: лицо, добровольно обратившееся в лечебно-профилактическое учреждение для лечения в связи с потреблением НС или ПВ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение.

Уголовная ответственность
В соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации уголовная ответственность наступает:

· за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств (ст. 228) – до 10 лет; 
· за незаконное производство, сбыт или пересылку наркотиков   (ст. 228.1) – до пожизненного лишения свободы; 
· за хищение либо вымогательство наркотиков (ст. 229) – до 15 лет; 

· за склонение к употреблению наркотиков (ст. 230) – до 12 лет; 

· за незаконное культивирование запрещённых к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231) – до 8 лет; 

· за организацию либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ (ст. 232) – до 7 лет.
Согласно ст. 20 УК РФ, уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16 лет. В отдельных случаях, когда совершается достаточно серьёзное преступление, общественная опасность которого осознаётся в более раннем возрасте, уголовной ответственности подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления 14 летнего возраста. Что касается преступлений, связанных с наркотиками, то с 14 лет уголовной ответственности подлежит лицо, совершившее хищение либо вымогательство наркотических средств.
