ОБУЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ В ОБЛАСТИ ГО И ЗАЩИТЫ ОТ ЧС
 
В современных условиях первоочередной задачей гражданской обороны и Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций является обеспечение защиты населения в условиях чрезвычайных ситуаций мирного и  военного времени.

Как показывает анализ, чрезвычайные ситуации (ЧС) различного характера практически для всех промышленно развитых стран мира имеют общие источники происхождения и причины, способствующие их возникновению.

          Обучение населения действиям в ЧС – целенаправленное накопление населением знаний, приобретение и закрепление навыков, необходимых при защите от опасностей, вызванных источниками ЧС, военными действиями или вследствие этих действий, а также при участии в проведении неотложных работ в зонах ЧС и очагах поражения. Обучение является обязательным и проводится в учебных заведениях МЧС России, учреждениях повышения квалификации федеральных органов исполнительной власти и организациях, в учебно-методических центрах по ГО ЧС, на курсах ГО ЧС, по месту работы, учёбы и месту жительства граждан.

          Обучению в области ГО и защите от ЧС подлежит руководящий состав
и работники органов государственной власти, органов местного самоуправления
и организаций, нештатные аварийно-спасательные формирования и спасательные службы, работающее население, учащиеся учреждений общего образования
и студенты учреждений профессионального образования, неработающее население.

          Обучение включает изучение способов защиты населения, материальных и культурных ценностей от различных опасностей, порядка действий по сигналам оповещения, приёмов оказания первой помощи, правил пользования средствами индивидуальной и коллективной защиты, выработку умений и навыков действий в условиях опасностей и угроз, проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ, совершенствование практических навыков руководителей всех уровней в организации и проведении мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС.

        В МО Новоизмайловское по адресу: Варшавская ул., д. 29, корп.3, открыт учебно-консультационный пункт (УПК),  проводится подготовка и обучение неработающего населения, проживающего на территории муниципального образования способам защиты и действия в чрезвычайных ситуациях, а также способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий. Здесь же можно получить всю необходимую информацию, брошюры и памятки по данной теме.
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     В нашем районе имеется:

- План подготовки должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС Калининского района на 2015 год;

- Заявка на обучение должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС, пожарных
и спасателей в Санкт-Петербургском учебно-методическом центре по ГО, ЧС и ПБ
и на курсах ГО в 2015 году;

- График проведения учений и тренировок в организациях Калининского района в 2015 году;

        В муниципальных образованиях, расположенных на территории Калининского района Санкт-Петербурга изданы постановления об утверждении Положения о проведении подготовки и обучения неработающего населения, проживающего на территории муниципального образования способам защиты и действия в чрезвычайных ситуациях, а также способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий. В каждом муниципальном образовании открыт учебно-консультационный пункт  (УКП), где можно получить всю необходимую информацию, брошюры и памятки по данной теме.

Адреса УКП на территории Калининского района:

№

МО

Адрес УКП

1

МО МО Прометей

ул. Тимуровская д. 8/1

2

МО МО Гражданка

пр. Науки д. 41

3

МО МО Академическое

Гражданский пр. 84/1

4

МО МО Финляндский округ

пр. Металлистов д. 93

5

МО МО № 21

Гражданский пр. д. 104

6

МО МО Северный

пр. Луначарского д. 80

7

МО МО Пискарёвка

Пискарёвский пр. д. 52

     Совершенствование знаний, умений и навыков населения в области ГО ЧС осуществляется в ходе проведения учений и тренировок.

Ежегодно издаётся Приказ главы администрации по итогам подготовки по ГО ЧС, где награждаются грамотами и благодарностями администрации района, отличившиеся организации, участвующие в смотрах-конкурсах, лучшие руководители и специалисты ГО ЧС. На базе отличившихся организаций проводятся методические занятия для распространения положительного опыта в обучении населения и оснащения учебно-материальной базы.

 
 
Территориальный отдел

по Калининскому району

УГЗ ГУ МЧС России по городу Санкт-Петербургу

 
СПб ГКУ «Пожарно-спасательный

отряд противопожарной службы СПб




