 СЛУЖБА РАДИАЦИОННОЙ, ХИМИЧЕСКОЙ И БИОЛОГИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ В ГО
Сегодня проблема защиты населения и территорий при ЧС является одним из важных элементов обеспечения национальной безопасности страны. 
В настоящее время практически в любой отрасли хозяйства и науки во все более возрастающих масштабах используются радиоактивные вещества, разного рода аварийно химически опасные вещества.

В соответствии с возложенными на службу РХБЗ задачами выполняются следующие в режиме повседневной деятельности мероприятия:

- Принимается участие в командно-штабных тренировках по приведению в высшие степени боевой готовности;

- Принимается участие в совместных с УМВД  и другими заинтересованными организациями учениях по линии радиационной, химической и биологической защиты;

- Принимается участие в совместных с МВД, УФСБ и другими заинтересованными организациями проверках по линии радиационной, химической и биологической защиты;

- Принимается участие в разработке планов действий МЧС России по по ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и террористического характера.

В режиме чрезвычайной ситуации осуществляет координацию деятельности органов исполнительной власти по вопросам радиационной, химической и биологической защиты.

В целях обеспечения радиационной безопасности населения, передвижной радиометрической лабораторией службы проводятся обследования предприятий и жилых домов.

В целях обеспечения защиты населения от аварийно химически опасных веществ проводятся следующие мероприятия:

Совместно с заинтересованными службами проводится очистка от ртути и ее паров загрязненных помещений жилых зданий, рабочих помещений организаций.

Осуществляется контроль и проводится проверка условий хранения  аварийно химически опасных веществ на химически опасных  объектах.

Осуществляются выезды, в связи с поступившими звонками на телефон единой диспетчерской службы МЧС с жалобами населения на недомогания, вызванные подозрительными запахами, локализуются источники, даются рекомендации.

Осуществляется контроль за готовностью к выполнению задач организации сети наблюдения и лабораторного контроля на территории страны.

Организованно хранение имущества мобилизационного резерва Правительства. 
