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Весной 2017 года предприниматели Санкт-Петербурга - производители мясной, молочной продукции и хлебобулочных изделий, а также продавцы печатной продукции, реализующие товар с использованием автолавок, обратились к   адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге Александру Абросимову.

Поводом для многочисленных жалоб стали отказы со стороны должностных лиц КИО в заключении договоров на размещение НТО на участках, включенных в Схему размещения для передвижных средств развозной торговли.

Кроме того, предприниматели столкнулись с другой проблемой – при действующем договоре на размещение НТО, сотрудники УГИБДД производят эвакуацию автолавок на штрафстоянки города, так как приравнивают их к автомобилям, припаркованным с нарушением Правил дорожного движения.

В свою очередь, Комитет имущественных отношений, высказал намерение в случае выявления несоответствия земельных участков требованиям ПДД, направлять предложения в адрес уполномоченного органа по их исключению из Схемы размещения НТО.

Таким образом в городе возникла правовая коллизия. С одной стороны, участки для размещения передвижных средств включены в Схему размещения НТО и предприниматели работают на законных основаниях, а с другой стороны – автолавки расположены на тротуарах и нарушают действующие правила дорожного движения.

В связи с тем, что разрешить возникшую проблему возможно исключительно на федеральном уровне, Александром Абросимовым было направлено обращение Уполномоченному при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борису Титову.

В своем письме петербургский бизнес-омбудсмен высказал опасение, что меры, предпринимаемые органами государственной власти, способны нанести урон одному из перспективных видов торговли, а также повлечь за собой ликвидацию множества предприятий.

Кроме того, Уполномоченным был сделан вывод о том, что на время осуществления торговли автолавка является нестационарным торговым объектом и ее размещение на тротуаре не влечет нарушений ПДД.

В качестве правового обоснования своей позиции, Александр Абросимов привел положение ГОСТа «Национальный стандарт Российской Федерации. Торговля. Термины и определения», в котором утверждается, что автомагазин (торговый автофургон, автолавка) – это нестационарный торговый объект, представляющий собой автотранспортное или транспортное средство с размещенным в кузове торговым оборудованием.

Чтобы разрешить правовую коллизию в законодательном регулировании и определить механизмы, позволяющие обеспечить право предпринимателей на осуществление своей деятельности, Александр Абросимов предложил Федеральному Уполномоченному обратиться в Правительство Российской Федерации по вопросу внесения изменений в ПДД. Указанные изменения дадут владельцам МТС, имеющих действующий договор, право на движение по обочинам, тротуарам или пешеходным дорожкам к месту, предназначенному для размещения НТО.

Уполномоченный при Президенте РФ Борис Титов поддержал инициативу бизнес-омбудсмена Петербурга и 12 мая направил соответствующее обращение на имя Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Игоря Шувалова.

Нужно отметить, что в настоящее время Комитетом по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга проводятся заседания рабочей группы, на которых рассматриваются предложения об исключении земельных участков из Схемы размещения НТО.

В ходе проведения очередного заседания рабочей группы, предложение Уполномоченного об отложении рассмотрения заявок на исключение из схемы размещения земельных участков, предназначенных для размещения МТС до получения информации о принятых решениях Первым заместителем Председателя Правительства РФ было принято.

По материалам сайта //ombudsmanbiz.spb.ru
