Правительство Санкт-Петербурга поздравит малый бизнес с профессиональным праздником

По указу президента РФ с 2007 года страна официально чествует бизнес, и с этого момента День российского предпринимательства ежегодно отмечается 26 мая.
Именно в этот день, 26 мая 2017 года, Правительство Санкт-Петербурга поздравит малый бизнес с профессиональным праздником
Весь день на площадке Единого Центра Предпринимательства, который расположен на Полюстровском пр., 61, пройдет ряд интересных и насыщенных событий. Большая часть мероприятий будет направленна на повышение уровня предпринимательской грамотности, выстраивания кадровой политики в коммерческой среде. 
В программе празднования также запланирован ряд образовательных и развлекательных мероприятий, направленных на популяризацию предпринимательской деятельности.
Всем известно, что Всероссийский день предпринимательства — это большой Всемирный проект, цель которого сделать предпринимательство инновационным, грамотным и престижным делом. Именно поэтому для студентов ВУЗов и выпускников технических училищ Комитет по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга совместно с Центром развития и поддержки предпринимательства проведет экскурсии на производственные предприятия города по направлениям: робототехника, автоматизация, инженерия и мехатроника. Директора компаний познакомят молодежные группы с производственным процессом, расскажут, зачем молодому поколению заниматься своим делом, за какой срок из маленькой фирмы можно построить собственную бизнес-империю. Мероприятие пройдет в рамках проекта «Профориентация. Подбор кадров для малого и среднего бизнеса Петербурга».    

Для тех, кто уже занимается своим делом, хочет «прокачать» свой бизнес и вывести его на новый уровень в этот день (с 11.00 до 16.00 в ауд. 117) СПб ГБУ «ЦРПП» проведёт большой бизнес-интерактив для предпринимателей. В качестве спикеров выступят эксперты:  Владимир Маринович, Элита Смилшкалне, Максим Шишкин и Всеволод Хорунжий. На основании заранее заготовленных вопросов/проблем/кейсов эксперты разберут основные ошибки ведения бизнеса присутствующих, помогут им сформировать навыки переговоров и презентаций, научат составлять анализ текущего состояния компании, работать с командой. Параллельно с Интерактивном (с 11.00 до 16.00 в ауд. 118) состоится тренинг: «Школа предпринимательства», на котором бизнесменам объяснят принципы маркетингового планирования компании. Кроме того, в целях поддержки предприятий, изготавливающих изделия народного-художественного промысла и ремесел, Центр проведет мастер-класс художественной росписи по дереву: «Создание брендированных деревянных сувениров» (с 12.00 до 13.00, ауд. 117«3»). Член Палаты ремесел Санкт-Петербурга Горшкова Анна Леонидовна научит посетителей художественной росписи деревянных изделий и оформлению брендированных сувениров из дерева. В ходе мастер-класса преподаватель расскажет о создании собственного ремесленнического производства,  поделиться опытом продвижения и реализации неординарной продукции. После творческой части мастер-класса участники смогут обратиться за консультацией непосредственно в Центр Ремесленничества, который открыт на базе СПБ ГБУ «Центр развития и поддержки предпринимательства». 
Приглашаем всех желающих принять участие в праздновании
Дня российского предпринимательства – 26 мая 2017 года.
Участие бесплатное!
По всем вопросам:
Куреши Яна,  тел. +7 905 236 0970,
email: qureshi@crpp.ru                                                  По материалам сайта http://www.crpp.ru
