Основные направления бюджетной и налоговой политики Муниципального образования Новоизмайловское на 2021-2023 годы
Основные направления бюджетной и налоговой политики Муниципального образования Новоизмайловское на 2021 год подготовлены в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Решения Муниципального Совета Муниципального образования Новоизмайловское от 30.09.2009 № 39-04 «О бюджетном процессе в Муниципальном образовании Новоизмайловское». Основные направления являются основой для формирования бюджета на очередной финансовый год, повышения качества бюджетного процесса, обеспечения рационального и эффективного использования бюджетных средств, дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений.

1.Основные направления бюджетной политики
Важнейшими задачами  бюджетной политики в области расходов являются обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы  Муниципального образования Новоизмайловское, безусловное исполнение расходных обязательств местного бюджета, повышение эффективности бюджетных расходов.

Основными направлениями бюджетной политики являются:

- повышение эффективности бюджетных расходов, внедрение методов бюджетирования,  ориентированного на результат, эффективное расходование бюджетных средств, направленное на оптимальное достижение конечного результата;

- переход к программному планированию расходной части местного бюджета;

- выполнение расходных обязательств Муниципального образования Новоизмайловское по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий Санкт-Петербурга, переданных органам местного самоуправления Муниципального образования Новоизмайловское;

- совершенствование системы муниципальных закупок, обеспечивающей рациональное использование бюджетных средств, выполнение требований законодательства и формирующих реальный конкурентный режим при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

В целях реализации перехода к программно-целевому планированию расходной части местного бюджета МО Новоизмайловское Местной администрацией МО Новоизмайловское утверждены четырнадцать муниципальных  программ на 2021 год:

"Участие в деятельности по профилактике правонарушений";
"Участие в реализации мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма на территории Муниципального образования Новоизмайловское";
"Участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий  проявления терроризма и экстремизма на территории Муниципального образования Новоизмайловское";

"Участие в мероприятиях по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ, наркомании»;
«Участие в реализации мероприятий по охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма  и последствий потребления табака на территории Муниципального образования Новоизмайловское»;
«Участие в создании условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории Муниципального образования Новоизмайловское, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов»;

«Содействие развитию малого бизнеса на территории Муниципального образования Новоизмайловское" (без финансирования);

«Участие в мероприятиях по охране окружающей среды в границах муниципального образования Новоизмайловское; осуществление экологического просвещения, организация экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами»;   
«Проведение работ по военно-патриотическому воспитанию граждан»;

«Организация и проведение досуговых мероприятий для жителей Муниципального образования Новоизмайловское";

«Организация и проведение местных и участие в организации и проведении городских праздничных и иных зрелищных мероприятий» на 2019 год";

"Обеспечение условий для развития на территории муниципального образования физической культуры и массового спорта, организация и проведение официальных физкультурных мероприятий, физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных мероприятий муниципального образования Новоизмайловское";


«Формирование комфортной городской среды Муниципального образования Новоизмайловское"; 

"Благоустройство территории Муниципального образования Новоизмайловское".

2.Основные направления налоговой политики

Налоговая политика на 2021 год и среднесрочную перспективу должна быть ориентированна на увеличение доходной части местного бюджета Муниципального образования Новоизмайловское, в связи с чем необходима целенаправленная работа органов местного самоуправления по увеличению налогового потенциала территории, доходов бюджета и задействование всех имеющихся резервов. 

Осуществлению выполнения поставленных задач будет способствовать реализация всеми структурами Муниципального образования Новоизмайловское совместно с органами государственной власти Санкт-Петербурга следующих мероприятий:

- продолжить работу с администраторами доходов, зачисляемых в местный бюджет Муниципального образования Новоизмайловское по разъяснению невыясненных платежей.

- совместно с администраторами поступлений доходов местного бюджета Муниципального образования Новоизмайловское принять меры по погашению задолженности в местный бюджет Муниципального образования Новоизмайловское по налоговым платежам, а также иным платежам и сборам, зачисляемым в соответствии с законодательством Санкт-Петербурга в местные бюджеты внутригородских муниципальных образований.

Таким образом, проведение эффективной налоговой политики в Муниципальном образовании Новоизмайловское на предстоящий период будет являться основным инструментом пополнения доходной части местного бюджета.
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